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Είναι με αισθήματα βαθειάς πίστης, χαράς και συγκίνησης που παρευρίσκομαι στην 
ωραία αυτή εκδήλωση με την ευκαιρία της εορτής του πολιούχου Αγίου της κοινότητας 
Τρούλλων, του μεγαλομάρτυρα και θαυματουργού Αγίου Μάμα, η μνήμη του οποίου 
τιμάται κάθε χρόνο με ιδιαίτερη λαμπρότητα και με τη συμμετοχή πλήθους πιστών από 
τις γύρω περιοχές και όχι μόνον. 
 
Μεγάλη και βαθειά η αγάπη και ο σεβασμός των κατοίκων των Τρούλλων προς τον 
Άγιο τους. Το καταδεικνύουν αυτό οι δυο εκκλησίες που είναι αφιερωμένες στο όνομα 
του και αποτελούν πραγματικά στολίδια της κοινότητας. Η μια, η πιο παλιά, του 
δεκάτου έκτου αιώνα, αναπαλαιώθηκε πριν μερικά χρόνια και ελκύει πάντα τους 
πιστούς με την λιτή ομορφιά της. Η άλλη, μεγαλύτερη και νεότερη, καθαγιάστηκε πριν 
από 24 χρόνια για ικανοποίηση των θρησκευτικών αναγκών της μεγάλης αυτής 
κοινότητας που απαντά παρούσα στην προσπάθεια της προόδου και της ανάπτυξης 
μένοντας πιστή στα ήθη, τις παραδόσεις και τις αξίες της. 
 
Είναι να θαυμάζει κανείς την κοινότητα των Τρούλλων για το θρησκευτικό συναίσθημα 
των κατοίκων τους το οποίο συνδέεται και με την ύπαρξη των άλλων εκκλησιών και 
ξωκλησιών που βρίσκονται στο έδαφος τους, όπως των Τριών Ιεραρχών, της Αγίας 
Μαρίνας, του Αγίου Νεοφύτου, της Παναγίας «Ρόδον το Αμάραντον», του Αγίου 
Λεοντίου, καθώς και με τη γειτνιάζουσα Ιερά Μονή του Αγίου Γεωργίου Μαυροβουνίου.  
 
Θα πρέπει, σε ευκαιρίες όπως αυτήν, να μην παραλείπει κανείς την αναφορά στη 
φωτισμένη μορφή του ιερέα της κοινότητας Οικονόμου Αντώνιου Κωνσταντίνου ο 
οποίος με την όλη δράση και τη βαθειά λατρευτική του πίστη, τονώνει το θρησκευτικό 
συναίσθημα των κατοίκων και τους μεταδίδει δύναμη και θέληση να αντιμετωπίσουν 
τις προκλήσεις της ζωής. 
 
Δοκιμάστηκε η κοινότητα των Τρούλλων από την Τουρκική εισβολή και συνεχίζει να 
δοκιμάζεται βρισκόμενη στη λεγόμενη νεκρή ζώνη, είναι και αυτή μια θλιβερή συνέπεια 
του δράματος που συνολικά βιώνει η ιδιαίτερη μας πατρίδα συνεπεία της τουρκικής 
βουλιμίας, αλλά και της απάθειας και της ανοχής που επέδειξαν κατά καιρούς οι 
ισχυροί της γης.  
 
Εκτοπίσθηκαν από τις εστίες τους το 1974 οι κάτοικοι των Τρούλλων αλλά 
επέστρεψαν με την παρουσία και τις εγγυήσεις της Ειρηνευτικής Δύναμης των 
Ηνωμένων Εθνών, και αντέχουν και προοδεύουν διατηρώντας τους δεσμούς με την 
αγαπημένη γη των πατέρων και των άλλων προγόνων τους. Η αστυφιλία δεν έχει 
κτυπήσει την κοινότητα, οι κάτοικοι υπερβαίνουν τους χίλιους εκατό, οι νέοι 
παραμένουν στη γη τους και εδώ κτίζουν τα όνειρα τους για το μέλλον με ιερή 
προσήλωση στις ρίζες, τις παραδόσεις και τα ήθη τους. 
 
Θα ήθελα να συγχαρώ ιδιαίτερα το Κοινοτικό Συμβούλιο των Τρούλλων για τη 
δραστηριότητα του και μαζί όλους τους κατοίκους για την αγάπη που τρέφουν για την 
κοινότητα τους και την θέληση τους να προοδεύσουν και να εξασφαλίσουν ένα 
καλύτερο μέλλον για τα παιδιά τους.  
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Αυτό θέλουμε για όλα τα παιδιά της Κύπρου. Για όλους τους πολίτες μας. Έχουμε 
ξεπεράσει τα πιεστικά προβλήματα και έχουμε εισέλθει σε τροχιά ανάπτυξης 
κλείνοντας πληγές που άνοιξαν με το μεγάλο χτύπημα το οποίο δέχθηκε η οικονομία 
μας τα προηγούμενα χρόνια, και προσβλέπουμε σε ακόμη καλύτερες μέρες έχοντας 
εμπιστοσύνη στις δυνατότητες του λαού μας. 
 
Το μεγαλύτερο όμως στοίχημα που πρέπει να κερδίσουμε αφορά τον τερματισμό της 
κατοχής και την επανένωση της πατρίδας μας. Αυτός είναι και ο στόχος των 
προσπαθειών που καταβάλλει η πλευρά μας, προσδοκώντας πως επιτέλους η 
τουρκική πλευρά θα πάρει τις  αποφάσεις που της αναλογούν για την επίτευξη μιας 
λειτουργικής λύσης η οποία θα διασφαλίζει τα δικαιώματα και τις ελευθερίες όλων των 
πολιτών σε συνθήκες ασφάλειας και ειρηνικής συνύπαρξης. Το αμέσως επόμενο 
διάστημα είναι κρίσιμο για την έκβαση των προσπαθειών αυτών προκειμένου να 
ξεκαθαρίσει πλήρως το σκηνικό ως προς τις τουρκικές προθέσεις και διαθέσεις.  
 
Σε ό,τι αφορά την δική μας πλευρά, έχει καταστεί σαφές από τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας ότι δεν πρόκειται να αποδεχθεί σχέδιο το οποίο να κατατεθεί στην κρίση 
του λαού, που δεν θα ανταποκρίνεται στις παραμέτρους των ομόφωνων αποφάσεων 
του Εθνικού Συμβουλίου της 9ης Σεπτεμβρίου 2009. Σε αυτά τα πλαίσια 
διαπραγματεύεται η πλευρά μας, με βάση, μάλιστα, προτάσεις που έχουν ετοιμαστεί 
από τις διακομματικές επιτροπές. Επομένως με ψυχραιμία και εμπιστοσύνη στους 
χειρισμούς της ηγεσίας μας θα πρέπει να παρακολουθούμε τις εξελίξεις,  όπως και με 
πνεύμα ενότητας, σύνεσης και συλλογικότητας.  
 
Ολοκληρώνοντας συγχαίρω επίσης όλους τους συντελεστές της ωραίας αποψινής 
εκδήλωσης και εύχομαι κάθε καλό στους κατοίκους της κοινότητας. 
 


